Examen de in d’études secondaires - 2020 - CORRIGE - MATHE 2 C,D / Epreuve du 29 mai 2020

Question théorique (3+2=5 points)
Voir EM66 pages 57 et 55.

Question 1 (0,543,5+2+43+43+3=15 points)
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Question 2 (4+2+4=10 points)
1 &
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A.O. possible en +00 et en —o0.

1
Comme lim (—ln( = >) = 0 si |z| = 400, la droite d’équation y = =z + 2 est une
|z|—+o00 T+l 2

asymptote oblique a la courbe de f en 400 et en —oo.
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Question 3

a) 31 —~10.3%* =3
domaine de résolution : D = R
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b) logz z — logy7(22 — 1) > 0

C.E.x>0etx>%

(44-6=10 points)
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Schéma de Horner avec la racine évidente
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Question 4
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(44+4+42=10 points)
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Question 5 (3+7=10 points)

a) domaine de résolution : D = R
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Posons t =e” > 0
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Finalement :
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b) Vz € domf'(= domdf)

le

T = —21’__ —2z
)= (em—l) = (e ) = —2¢
L’équation réduite de la tangente au point (a, f(a)) est de la forme
T:y= f'(a)(x —a)+ f(a). Donc :
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Question 6 (34+2+5=10 points)
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== [—e blll(2.L +2/ cos(2z) - e~ ldg
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Question 7 (5+5=10 points)

fl@)=1+ % avec domf = R*\ {1}.

& —x2+3?:+1:2+ b f G
iedler 3 oz~1 (-1
En Illlllflplldllf les deux membres de 'égalité par z* — 222 + # = 2 - (x — 1), on obtient :
-2 +3zx+1=a-(x-1>+b-z-(x-1)+ec- z=(a+b)z?+(-2a-b+c)z+a.
D’ou le systéme :
a+b =-1
—2a—b+te =3

a ==l

heo 3
onendéduita:1,b=—2etc=3etf(w)=1+;—x_l+(x_1)z

)= [ @)z
—/<1+—— +$_31))da:
/1dx+/ dw—2/ dm+3/ﬁdm

=x+ln|x|—2ln|x—1|—x—i—1-+c (c € R)

Déterminons ¢ :
=0

F(-1)=-2n(2) < —1-I—1n|v1|—2ln|—2|+§+c:72111(2) S Be e

On trouve sur I =] — o0;0[:
3 1

Fz)=z+In|z |—2ln|r—l|f—1 g




Examen de fin d’études secondaires - 2020 - CORRIGE

Question 8 (3+(344)=10 points)

) f(r)i=aln (g)

2 x 1 x
A——/1 J:~1n(§>dx— 5 x-ln(i)dx

Par parties : u(z) = In (%) V(z) ==
I et
() = > oe)= 2
[ 22 z\] 1 g
= -—2‘ ln (§>:|2—L §dI
2a -]
| 2 2/, 4],
e ) :
B WU

N = N =

b) f(z) = -23+32%2etd:y=-2x+3
i. Pour déterminer les points d’intersection de ¢y avec %, on doit résoudre I’équation sui-

vante :
f@)=g(x) <= -2*+32>=-2+43 & —23+322+2-3=0

Schéma de Horner avec la racine évidente xg =1 :

=i Seslae=4
R e s
=12 =30
Douc::w3+3x2+w—§=0 (1) (-w2+2x+3) =
J(@)-9(x) A=16 ri==1; x7=3

Les points d’intersection sont donnés par : A(—1;4), B(1;2) et C(3:0).
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ver ([ (0 - r@) i+ [ (Po) - #w) @)

/11 <(~x +3)% - (-m3 aF 3:52)2) dx + /13 ((—x3 = 3z2)2 S S 3)2) d:r)

3

1

/ z2—6z+9—z6+6x5—9x4)da¢+/ <x6—6x5+9x4~m2+6z—9)d93>
= J1

3
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1

— [—%.’Lj + 2% - gxs &l %xs - 322 + Qsc]l_] - [—%aﬂ + 28 - gazs ar %x'“‘ - 322 + 92}?)
566  —986 414 566

et o))

= 321 u.v.
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